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A 2020. év elején megjelent koronavírus világjárvány miatt kialakult 

járványügyi veszélyhelyzet kihirdetése és a járvány megfékezése érdekében 

hozott kormányzati intézkedések az Országos Magyar Vadászkamara (a 

továbbiakban: Vadászkamara) gazdálkodására is jelentős hatással voltak, 

melyek a veszélyhelyzet lezárását követően is érezhetők. 

A külföldről történő beutazási korlátozások miatt a külföldi vadászok részére 

kiállításra kerülő vadászati engedélyek díjából származó bevételek jelentős 

részének elmaradása a Területi Szervezetek mellett a feladatarányos 

finanszírozási modell értelmében a Vadászkamara Központi Szervezetét az 

alább bemutatottak szerint határozottabban érinti. 
 

Az alábbi táblázat az előző és idei vadászati évben időarányosan kiállított 

vadászati engedélyek számát és bevételét mutatja március 1. – június 30. 

időszakra. 

2019/2020. 2020/2021. 

kiállított vadászati 

engedélyek száma (db) 
összeg (Ft) 

kiállított vadászati 

engedélyek száma (db) 
összeg (Ft) 

4 808 116 180 000 1 072 51 320 000 

 

A legnagyobb mértékű elmaradás az egyhavi engedélyek vonatkozásában 

tapasztalható, a korábbi évhez képest (4 677 db) ötödére esett vissza a kiváltott 

engedélyek száma (897 db). Fenti számok alapján is jól látható, hogy a pénzügyi 

kiesés, csupán a vadászati év első négy hónapjában mintegy 65 millió forintot 

tesz ki. 
 

Az év hátralévő részében a járványhelyzet alakulása tekintetében is érezhető 

bizonytalanság, egyes prognózisok és járványügyi modellek szerint újabb hullám 

is várható. A bizonytalanság a külföldi vadászok beutazásában is érzékelhető 

(beutazási korlátozások, kedvezőtlen gazdasági helyzet, vadászatok 

visszamondása stb.), így a vadászati engedélyekből befolyó idei 

költségvetési tétel megbecsülhetetlenné vált, felelősen tervezni nem 

lehet vele. 
 

A Vadászkamara Központi Szervezete az elmaradó bevételek 

ellenére és a vadászatra jogosultak, valamint a megyei Területi 

Szervezetek működési bizonytalanságainak csökkentése érdekében 

maradéktalanul és határidőben teljesítette a 2020. évi költségvetési 

tervében vállalt eddigi kötelezettségeit, köztük a legnagyobb tételt jelentő 

484 millió Ft Országos Vadgazdálkodási Alaphoz (a továbbiakban: 

Vadgazdálkodási Alap) és 193 millió Ft Kiemelt Kamarai Célokhoz tartozó 

kifizetéseket. Az intézkedéseket és kifizetéseket a fenti célok szolgálatában a 

koronavírusos veszélyhelyzet közepette annak ellenére tette meg a Központ, 

hogy a pénzügyi kiesés a kifizetések idején ismert volt. 
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Ezeken túl az év második felében esedékes programokat, szakmai vállalásait 

is maradéktalanul teljesíteni kívánja a Vadászkamara és természetesen az 

ezekkel együtt járó pénzügyi kötelezettségeket is. Fontos azonban megállapítani, 

hogy a fenti teljesítések alapját a korábbi évek gazdálkodási fegyelme során a 

Központi Szervezetnél képződött, folyószámlán tartott likvid források 

biztosították és biztosítják az idei évre vonatkozóan. Azt is meg kell állapítani, 

hogy az idei év, illetve a prognózis szerint jövő évre is várható bevételkiesések 

eredőjeként a Központi Szervezet likvid forrásai 2020. évre vonatkozóan 

megcsappannak és a 2021. évet nem tudja olyan tartalékokkal is ellátott anyagi 

háttérrel megkezdeni, mint a 2020. évet. 

A szervezet hosszútávon biztonságos pénzügyi gazdálkodásának 

feltétele a likvid források megőrzése és helyreállítása, mely a 

hasonló kiszámíthatatlan helyzetekben garanciát ad a 

Vadászkamara országosan kiszámítható működésére, az 

érdekképviseleti, köztestületi és hatósági munka garantált 

minőségben való ellátására. 

Előzetes becsléseink és a jövő évre vonatkozó prognózis szerint a 

Vadgazdálkodási Alap részére a 2021. évi költségvetés a korábbi évek 

összegeihez (500-600 millió Ft) képest jelentősen kevesebb forrást fog tudni 

biztosítani. Erre vonatkozó reális számítás és becslés elvégzésére a 

járványügyi helyzet bizonytalanságára tekintettel szinte lehetetlen 

vállalkozni, de a Központi Szervezet közelítő becslése szerint legfeljebb 200 

millió forint helyezhető a Vadgazdálkodási Alap pénzügyi forrásaiba 2021. évre 

vonatkozóan, amennyiben a feladatarányos finanszírozás évek óta stabil 

rendszerét nem kívánjuk átalakítani. 
 

Fentieken túl szükséges megjegyezni, hogy a korábban részletezett külföldi 

vendégvadászok elmaradása a vadászatra jogosultak szintjén érezhető 

leginkább, különösen és elsősorban az alföldi és egyéb síkvidéki, alapvetően 

mezőgazdasági területeken gazdálkodó vadászterületeken, ahol a tavaszi őzbak 

bérvadászat árbevétele meghatározó a vadászatra jogosult éves 

gazdálkodásában. Ezen vadászterületek jelentős mértékben élték fel pénzügyi 

tartalékaikat és vezettek be költségcsökkentő, megszorító intézkedéseket. 

Ezek azok a döntően apróvadas vadászterületek, melyek 

leginkább rászorulnak a Vadgazdálkodási Alap fejlesztési forrásaira, 

ugyanakkor a jelenlegi helyzetben a kötelező önrész biztosításának 

feltétele miatt úgy véljük, hogy ezen vadászatra jogosultak 

lényegesen kevesebben pályáznának vadgazdálkodási fejlesztésre. 

Jelentős részük a megyei visszajelzések alapján nem önerő igényes 

fejlesztésekben gondolkodik, hanem azon fáradozik, hogy a 

költségeit minimalizálja és a vendégvadászok elmaradásából fakadó 

anyagi nehézségeit áthidalja. 
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Csupán felvetjük, hogy a várhatóan szűkös pályázati forrás egyenlő 

feltételeket biztosít-e a pályázó vadászatra jogosultaknak, valamint, hogy a 

nagymértékben munkaigényes pályázati folyamat mind a vadászatra jogosultak, 

mind pedig a Vadászkamara részéről arányban áll-e a forrás eddigieknél minden 

bizonnyal nagyságrenddel szűkösebb mértékével. 
 

A Vadászkamara elkötelezett a Vadgazdálkodási Alap forrásainak 

pályázat útján történő szétosztása mellett. A Vadgazdálkodási Alap 

fennállása óta a pályázati kedv jelentős, egyre több vadászatra jogosult élt a 

pályázati lehetőséggel és évről-évre nagyszámú pályázat érkezik be. Stratégiai 

célként határozható meg, hogy a Vadgazdálkodási Alap hosszútávon 

fennmaradjon, így a jövő évben – a Világkiállítás évében – mindenképp kerüljön 

kiírásra a Vadgazdálkodási Alap pályázati forrása, ennek záloga ugyanakkor az 

óvatos idei évi tervezés. 

Jelen ismereteink, a járványügyi helyzet pénzügyi prognózisai, 

valamint a koronavírus helyzet kapcsán megyei javaslatokban 

megfogalmazottak szerint az idei évben nem javasoljuk a 2021. évi 

költségvetés terhére a Vadgazdálkodási Alapba forrás helyezését. A 

jövő év pályázati kiírásáról a döntés a jövő év folyamán születhet meg, mely a 

pénzügyi helyzet stabilizálódását követően megalapozott döntés lehet. 

Álláspontunk szerint jelen helyzetben a jövő évi költségvetés terhére 

alátámasztott döntést hozni nem lehet a bemutatott bizonytalanságok miatt, 

ugyanakkor javasoljuk, hogy az idei pénzügyi helyzet alakulásának 

ismeretében és a Vadgazdálkodási Alap támogatásainak egy éves 

szüneteltetésével a jövő évben a Vadgazdálkodási Alap forrásainak a 

korábbi éveknél magasabbra emelésével igyekezzen a Vadászkamara 

pótolni az idei év kieső pályázati forrásait. 

 

A Vadászkamara Elnöksége kéri a Küldöttközgyűlést, hogy az 

előterjesztést vitassa meg és hozzon döntést az alábbi elnökségi 

határozatban foglaltak figyelembevételével. 

 
38/2020. számú Elnökségi Határozat 
 
Az Elnökség elfogadja az előterjesztésben foglaltakat és azt javasolja 
az Országos Küldöttközgyűlés részére, hogy a Vadászkamara 
Központi Szervezetének 2021. évi költségvetéséből ne csoportosítson 
forrást az Országos Vadgazdálkodási Alapba. 
 

Hatvan, 2020. július 17. 

 
 Az Országos Magyar Vadászkamara 
        Elnöksége 


